DÉPARTEMENT : CALVADOS
ARRONDISSEMENT : BAYEUX

COMMUNE : LA CAMBE

PROCÈS VERBAL

CONSEIL MUNICIPAL DU MARDI 28 MAI 2024
L’an deux mille vingt-quatre le mardi 28 mai à 20 heures 00, le Conseil Municipal de cette commune, régulièrement convoqué, s’est réuni au nombre prescrit par la loi, dans le lieu habituel de ses séances, sous la présidence de : 

Bernard LENICE, Maire de La Cambe.

Nombre de conseillers en exercice : 11 

Présents et représentés : 10
Absents excusés : 

Absents : 1
Etaient présents : M. Yves GUILLEMAIN et Me Mireille COOK, Adjoints
Me Laëtitia GUILLARD, M. William PERRON, Me Morgane GARDIE, Me Caroline VICQUELIN, M. Jérôme SEGOUIN, Me Barbara LELIMOUSIN et Me Sylvie BRION.

Etaient représentés : 
Etaient absents : M. Sébastien RAVENEL 
A été nommé(e) secrétaire : M. Yves GUILLEMAIN
ORDRE DU JOUR

Subventions aux associations 2024

Emprunt "Défense Incendie"

Acceptation de dons anonymes de 2000€ - Stèle 80è

Référentiel M57 - Application de la fongibilité des crédits.

Complexe multisport - Avancement des travaux.

Cuve à eaux

Questions diverses.
Ajout à l’ordre du jour : 

· Ouverture d’une ligne de trésorerie de 150 000€.
· Révision et fixation des tarifs des régies de recettes de la commune de La Cambe

Monsieur Bernard LENICE donne lecture du procès-verbal du 9 avril 2024 qui est approuvé à l’unanimité.
Subventions aux Associations 2024

Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, approuve les subventions suivantes pour un montant de 
3 100,00€.
	UC La Cambe
	400 €

	Course cycliste La Cambe
	300 €

	Association des Parents d’Élèves de La Cambe
	500 €

	Association des Anciens Combattants La Cambe
	200 €

	Comité des fêtes
	500 €

	ADMR Trévières
	500 €

	SNSM ISIGNY SUR MER
	100 €

	SNSM GRANDCAMP-MAISY
	100 €

	Deep Respect Pipes an Drums
	200 €

	Association Oxygène EPADH d’Isigny S/Mer
	50 €

	Gymnastique volontaire d’Isigny Sur Mer
	100 €

	Basket loisirs pour tous
	150 €


Ainsi fait et délibéré les jours, mois et an ci-dessus.

VOTE : 10 Pour, 0 Contre et 0 Abstention
Emprunt « Défense Incendie »

Monsieur le Maire rappelle que le Conseil Municipal a décidé de contracter un emprunt pour financer la défense incendie de la commune.

Après avoir pris connaissance des propositions établies par le Caisse d’Épargne de Normandie, et après en avoir délibéré, décide :

Article 1er : Pour financer la défense incendie, la commune de La Cambe décide de contracter auprès de la Caisse d’Épargne de Normandie, un emprunt dont les caractéristiques sont les suivantes :

· Montant : 160 000€ - Cent soixante mille euros

· Taux : 4,11%

· Durée : 15 ans

· Périodicité : Trimestrielle

· Echéances : 3 585,85€

· Commission d’engagement : 160€

Article 2 :  Monsieur le Maire de La Cambe, est autorisé à signer le contrat relatif à cet emprunt à et à procéder aux versements et remboursements des fonds dudit prêt.

Article 3 : La commune de La Cambe décide que le remboursement du présent emprunt s’effectuera dans le cadre de la procédure de débit d’office et selon principe de règlement sans mandatement préalable.

Ainsi fait et délibéré les jours, mois et an ci-dessus.

VOTE : 10 Pour, 0 Contre et 0 Abstention

Convention de Ligne de Trésorerie interactive à conclure avec la Caisse d’Epargne Normandie.

Monsieur le Maire informe qu’il y a lieu de contracter une Ligne de Trésorerie interactive pour le projet du complexe multisport, avant de recevoir les aides financières et le remboursement de la tva.

Après avoir entendu le rapport de Monsieur le Maire,

Vu le projet de contrat de la Caisse d’Epargne Normandie,

Après en avoir délibéré, le conseil municipal a pris les décisions suivantes :
 Article 1er : Pour le financement de ses besoins ponctuels de trésorerie, la commune de La Cambe décide de contracter auprès de la Caisse d’Épargne de Normandie, une ouverture de crédit ci-après dénommée « Ligne de Trésorerie Interactive » d’un montant de 150 000€ dans les conditions suivantes :

· Montant : 150 000€ - Cent cinquante mille euros

· Durée : 364 jours

· Taux de référence des tirages : €ster + marge de1,20%

· Périodicité de facturation des intérêts : mensuelle

· Frais de dossier : néant

· Commission d’engagement : 150€

· Commission de non utilisation : 0,30% de la différence entre le montant de la LTI et l’encours quotidien moyen périodicité identique aux intérêts.
Article 2 :  Le conseil municipal autorise Monsieur le Maire, à signer le contrat de ligne de trésorerie interactive avec la Caisse d’Epargne Normandie.
Article 3 : Le conseil municipal autorise Monsieur le Maire, à procéder sans autre délibération aux demandes de versement des fonds et aux remboursements des sommes dues, dans les conditions prévues par le contrat de ligne de trésorerie interactive de la Caisse d’Epargne Normandie.

Ainsi fait et délibéré les jours, mois et an ci-dessus.

VOTE : 10 Pour, 0 Contre et 0 Abstention
Acceptation d’un don anonyme pour la stèle 80e Anniversaire en hommage aux Combattants de la 165th Signal Photographic Company.

Annule et remplace la délibération n°2024-15

Vu le code général des collectivités territoriales

Vu le code civil,

Vu l’offre d’un don présenté par une personne anonyme d’un montant total de 2 000€

CONSIDÉRANT que ce don contribuera à financer la création d’une stèle 80e Anniversaire en hommage aux Combattants de la 165th Signal Photographic Company, au Square de bas de la Rue Principale.

CONSIDÉRANT que la commune a la capacité d'accepter et de gérer ce don conformément au souhait du donateur,
 Après délibération et à l’unanimité, le Conseil Municipal,
· D’ACCEPTER le don de 2 000€ offert par une personne anonyme,

· D'EXPRIMER sa profonde gratitude à ce donateur pour sa générosité envers la commune.

· D'INSCRIRE ce don dans l'inventaire des biens de la commune et d'assurer sa gestion conformément aux dispositions légales et réglementaires en vigueur.

· AUTORISE le Maire à accomplir toutes les formalités nécessaires à l'exécution de la présente délibération.

Ainsi fait et délibéré les jours, mois et an ci-dessus.
VOTE : 10 Pour, 0 Contre et 0 Abstention

Référentiel M57 – Application de la fongibilité des crédits
Le référentiel budgétaire et comptable M57 introduit dans ses dispositions la possibilité pour le Conseil municipal de déléguer au Maire la faculté de procéder à des mouvements de crédits e chapitre à chapitre, à l’exclusion des crédits relatifs aux dépenses de personnel. Cette fongibilité des crédits est autorisée dans la limite maximale, fixée à l’occasion du vote du budget, de 7.5% des dépenses réelles de chaque section. Lorsque l’autorisation est donnée, le Maire rend compte de ces mouvements de crédits auprès de l’assemblée délibérante los de sa plus proche séance.

Il est proposé d’adopter cette disposition de souplesse budgétaire, qui permettra de réaliser des opérations de virements de crédits budgétaires entre chapitres avec rapidité, dans la limite de 7,5% du montant des dépenses réelles de chacune des sections.

VU l’article L5217-10-6 du Code Général des Collectivités Territoriales ;

VU les instructions budgétaires et comptables de nomenclature M57 ;

Considérant que la collectivité a adopté la nomenclature M57 au 1er janvier 2023 ;

Et après en avoir délibéré, le Conseil municipal, à l’unanimité :

AUTORISE Monsieur le Maire à procéder à des virements de crédits de chapitre à chapitre, à l’exclusion des crédits relatifs aux dépenses de personnel, dans la limite de 7.5% du montant des dépenses réelles de chaque section, à compter du 1er janvier 2024.

Ainsi fait et délibéré les jours, mois et an ci-dessus.

VOTE : 10 Pour, 0 Contre et 0 Abstention
Complexe multisport - Avancement des travaux.
Monsieur le Maire informe le conseil municipal de l’avancement des travaux. Les travaux de terrassement seront terminés vers la mi-juin pour laisser la place à l’installation du complexe par Husson.

Le complexe sera opérationnel vers la mi-juillet.

Cuve à eaux

Monsieur le Maire informe qu’une seule proposition a été reçu concernant la cuve à eaux, mais elle n’a pas été retenue par l’ensemble du conseil municipal : Proposition insuffisante.

Révision et fixation des tarifs des régies de recettes de la commune de La Cambe.
Monsieur le Maire expose au conseil municipal que dans le cadre de la mise à jour des régies de recettes de la commune, il convient de modifier et définir les tarifs suivants :

Salle des fêtes

· Particuliers et associations de la commune



210,00€
· Particuliers et associations hors commune



300,00€
· Forfait location de 5 heures




  85,00€

· Chauffage salle des fêtes




Forfait de 15€ + facturation du fuel consommé avec relevé de compteur à l’arrivée et au départ (prix du m3 facturé suivant livraison du fuel)

· Constations du ménage non fait




50,00€
· En cas d’annulation 2 mois avant la location



30,00€
· En cas d’annulation 1 mois avant la location



61,00€

Livres « En juin 44, j’avais ton âge : paroles données, paroles cueillies »
18,00€

Ainsi fait et délibéré les jours, mois et an ci-dessus.

VOTE : 10 Pour, 0 Contre et 0 Abstention
Questions diverses 

· Choix du menu du repas des anciens 2024.

· Rappelle des diverses cérémonies pour les semaines à venir

· Ouverture de classe à l’école de La Cambe est confirmée.

· Me Caroline VICQUELIN demande que les barres du parking de la mairie soient retirées exceptionnellement cette année afin de favoriser l’accès pour les campings car pendant les évènements.

· Reboucher le trou dans la Rue des Vignets.

· Faire nettoyer la propriété de la famille Tailpied située Rue des Vignets. (Voir avec les domaines).

